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Αθήνα,  16 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους Υπουργούς  

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Ανάγκη μόνιμης αποκατάστασης των αρδευτικών–αποστραγγι-

στικών διωρύγων Δ20 και Δ28 στην Αιτωλοακαρνανία». 

Οι αρδευτικές και αποστραγγιστικές διώρυγες Δ20 και Δ28 αποτελούν 

βασικές υποδομές διαχείρισης υδάτων στην Αιτωλοακαρνανία, εξυπηρετώντας 

εκτεταμένες αγροτικές εκτάσεις και συμβάλλοντας τόσο στην άρδευση όσο και 

στην αντιπλημμυρική προστασία της περιοχής. 

Ειδικότερα, η διώρυγα Δ20, η οποία διέρχεται και από την περιοχή της Σταμνάς 

του Δήμου Μεσολογγίου, έχει καταγραφεί διαχρονικά ως έργο με επαναλαμβα-

νόμενες τεχνικές αστοχίες, όπως υποσκαφές, διαβρώσεις πρανών και βλάβες 

σε κρίσιμα τμήματα της υποδομής. Αντίστοιχα, η διώρυγα Δ28 αποτελεί επίσης 

κρίσιμο τμήμα του ίδιου υδρολογικού συστήματος, με καθοριστικό ρόλο στη λει-

τουργία του ευρύτερου αρδευτικού δικτύου. 

Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις αποκατάστασης και τη διάθεση σημα-

ντικών δημόσιων πόρων, τα προβλήματα φαίνεται να επανεμφανίζονται, γεγο-

νός που δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς την ανθεκτικότητα των έργων 

και την αποτελεσματικότητα των μέχρι σήμερα τεχνικών λύσεων. 

Δεδομένου ότι η απρόσκοπτη λειτουργία των συγκεκριμένων διωρύγων συνδέ-

εται άμεσα με την αγροτική παραγωγή, την οικονομική βιωσιμότητα των καλ-

λιεργητών και την αντιπλημμυρική ασφάλεια της περιοχής. 

Κατόπιν των ανωτέρω 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια είναι τα κύρια αίτια των επαναλαμβανόμενων βλαβών και έχουν 

αξιολογηθεί από τις αρμόδιες τεχνικές υπηρεσίες ως προς τη δομική ε-

πάρκεια των έργων;  

2. Υπάρχει ολοκληρωμένος τεχνικός σχεδιασμός για μόνιμη αποκατά-

σταση ή αναβάθμιση των διωρύγων, ώστε να μην απαιτούνται συνεχείς 

επεμβάσεις σημειακής επισκευής;  

3. Έχουν εξεταστεί εναλλακτικές λύσεις, όπως συνολική ανακατασκευή 

κρίσιμων τμημάτων ή αναθεώρηση του υδρολογικού σχεδιασμού, με 

στόχο τη μακροχρόνια λειτουργική ασφάλεια του δικτύου;  

4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση για τη διασφάλιση της 

απρόσκοπτης άρδευσης και της αντιπλημμυρικής προστασίας των πε-

ριοχών που εξυπηρετούνται από τις συγκεκριμένες υποδομές; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




